

元宵节当晚,市区上空仍飘有不少孔明灯,给城市电网等设施带来安全隐患

# 燃放孔明灯愉悦了自己,惊扰了他人

□见习记者 张庆旭 刘心 通讯员 张静 张国锋 陈敏只 李保宏 文/图

元宵节前夕,市网信办等部门曾联合发出倡议,号召市民保护家园安全,禁售、禁燃孔明灯。但是,在刚刚过去的元宵节,我市公安、供电等部门仍接到不少报警,反映部分市民燃放孔明灯的现象,其中不乏点燃的孔明灯升空后挂在电线上的危险情况。

## 1 燃烧的孔明灯掉落,他吓得放慢车速躲避

元宵节当晚,市民王先生驾车驶过滨河北路下穿定鼎立交桥隧道后,看到洛浦公园门前广场上方飘来数个孔明灯。令他感到不安的是,随着燃料的逐渐烧尽,不少孔明灯从天而降。“在十几分钟内,我看到不少孔明灯直接掉落在马路上和路边的绿化带里,其中有四五个孔明灯落下来时还在燃烧。”王先生说,由于担心燃烧的孔明灯掉落到自己的车上引发火灾,他吓得放慢车速,以躲避掉下来的孔明灯。“正在燃烧的孔明灯一旦掉落到汽车或是路边的鞭炮摊儿上,会带来不小的麻烦。”王先生说。

白先生是一名来洛游玩的游客,元宵节当晚,他和家人来到中国薰衣草庄园,本想好好赏一场烟花,没想到比烟花更夺目的是升空的孔明灯。“大约有20名游客在燃放孔明灯,放飞后的孔明灯像萤火虫一样在空中飞。”白先生说,来园内游玩的游客较多,有些游客担心在园内燃放孔明灯会引发意外。

“我们闻讯来到中国薰衣草庄园,对燃放孔明灯的游客进行了劝阻,多数游客表示理解,停止了燃放活动,对于少数不听劝阻的游客,我们没收了他们的孔明灯。”民警程延伟说。



孔明灯挂这么高,处理起来有难度

## 2 孔明灯挂在铁塔上,他们带电处理

昨日,《洛阳晚报》记者从洛阳供电公司了解到,元宵节当晚,不少市民拨打供电服务热线,反映一些正在燃烧的孔明灯挂在电线上等情况。

“元宵节当晚,毛先生反映在老城区九都路某酒店附近一根电线上挂着一个正在燃烧的孔明灯,他被吓得不轻。”洛阳供电公司相关负责人说,作业人员

赶到现场后,在附近搜寻一番,并未找到挂在电线上的孔明灯。“那个孔明灯可能被风刮走了,但这并不意味着危险消除。”该负责人说。

“23日9时许,我们的作业人员在涧西区巡查时,在一座架设高压线的铁塔上发现了一个燃尽的孔明灯。”该负责人说,该线路是较为重要的供电

线路,承担着涧西区多家大型企业的供电任务,在保证线路正常供电的情况下,作业人员携带绝缘工具,带电处理掉了那个孔明灯。

“每年元宵节晚上,我们都会增派人手,重点对孔明灯、烟花等触碰电网的情形进行处理。”该负责人说,如果大家不燃放孔明灯,他们的作业量就会少很多。

## 3 违法燃放孔明灯,将面临500元以下罚款

你也许不曾想过,放飞一个孔明灯,你收获的仅仅是几分钟的快乐,可是,相关部门要付出很多努力去防范和处理由此带来的一系列危险情况。

“每年元宵节前后,我们都要增派人手,在青年宫广场等人员密集的地点进行巡逻,重点查处售卖、燃放孔明灯的现象,确保辖区安全。”老城派出所一名

民警说。

西工派出所的张警官说,19日,市公安局在发布的关于严禁销售、燃放孔明灯的通告中提到,任何单位和个人严禁在城市建成区、文物景点周边、加油站、油库、燃气储备站、森林防火重点区、机场净空保护区等场所销售、燃放孔明灯。

“孔明灯内有明火源,放飞后

会随风飘动,无法控制落点,加上其制作材料都属易燃物,在风力较大、风向不稳的情况下,极易引发火灾。”张警官说,不少法规中都有针对违法燃放孔明灯的处罚规定,如果违法生产、销售、燃放孔明灯,且拒不服从管理,妨碍相关部门执行公务的,将面临5日以上10日以下的拘留及500元以下罚款。

一乘客将装有7500元的挎包落在火车站,令她没想到的是——

## 挎包被好心人捡到并交给民警 民警为找她忙活了近7个小时

□见习记者 郭学锋 通讯员 郭强

21日10时40分前后,在洛阳火车站候车大厅内,一名粗心的女乘客将装有7500元现金的挎包落下后,乘火车离开了。幸运的是,这个挎包被来到火车站乘车的朱女士捡到并交给了民警,一场爱心寻找活动随即展开。

### 候车大厅内捡到挎包,她忙交给民警

21日11时许,在洛阳火车站候车大厅内,一名神情慌张的中年女子手拿一个粉色挎包,找到执勤的洛阳铁路公安处洛阳站派出所民警王文超。“我在候车大厅的地上发现了这个挎包,包里有厚厚一沓百元大钞。”该女子说。

王文超了解到,该女子姓朱,今年55岁。朱女士说,她和爱人准备乘坐中午的火车去徐州办事,因害怕误事,便提前1个多小时来火车站候车。“我刚在候车大厅一个空位坐下,就看见地上有个挎包。我捡起挎包在原地等了半天,也没见失主过来寻包。”朱女士说,她打开挎包发现,里面装有一沓厚厚的百元大钞。

### 调取监控视频查看,发现失主已离开洛阳

王文超接过挎包,在同事和朱女士的共同见证下打开了挎包,经清点,包里有7500元现金和一包手帕纸。随即,王文超让同事利用候车大厅的广播播发失物招领信息。随后,他来到监控室查看相关视频寻找失主。

“我调取监控视频发现,10时40分前后,在朱女士捡包的座位旁边,一名身穿粉色上衣的女子起身离开座位,不慎落下了这个挎包。”王文超说,在确认失主后,他发现失主起身后径直走向了检票口。

王文超根据失主进站的时间判断,失主乘坐的应该是11时一趟从洛阳开往商丘的火车。随后,他赶紧通知该趟火车的乘警,一旦接到乘客报告遗失物品的警情,及时与他联系。

### 几经辗转,挎包完璧归赵

“挎包的主人找到了,她现在在郑州火车站,不久就会乘车返回!”13时30分,接到郑州方面铁路民警打来的电话,王文超显得有些激动。

当日18时许,挎包的主人郭女士到达洛阳火车站,见到了王文超,领回了遗失的挎包。郭女士哽咽着说:“感谢好心人,要找不到这笔钱,我的孩子就没法按时入学了!”原来,当时郭女士和爱人带着儿子打算在郑州火车站转车,到杭州打工,包里的7500元现金是她儿子的学费。

“当时火车站广播通知乘客进站,我急着进站,不慎把挎包落下了,快到郑州时我才发现挎包不见了。”郭女士说,她报警没一会儿,民警称她的挎包可能在洛阳火车站,但需要她返回确认。

“忙活了近7个小时,挎包最终完璧归赵,有了一个圆满的结局,挺好的!”王文超说。

(豫)医广[2015]第10-29-525号

**洛阳阳光男科医院**

男科专线 0379-631 56789

院址: 洛阳市九都路与解放路口西南角